安庆师范学院简介
    安庆师范学院座落在国家历史文化名城、国家园林城市安庆市，傍依浩瀚的长江，濒临秀丽的菱湖，地理位置优越，水陆空交通便利，是皖西南地区唯一的省属本科师范院校，是安徽省办学历史最悠久的高校，是国家大学生文化素质教育基地。

    学校历史悠久，饱经沧桑，是安徽近代高等教育的发源地，有着一百多年的办学历史。 1897 年，清代安徽办学规模最大、办学时间最长的省学 “敬敷书院 ” 移建于学校菱湖校区内，揭开了百年育人的序幕。著名思想家、经学大师刘大櫆、王亮吾、全祖望、姚鼐等都先后担任过敬敷书院山长（相当于现在的校长）。 1898 年，清朝光绪皇帝谕令改为求是学堂； 1902 年，改为安徽大学堂，后为安徽武备学堂、安徽陆军学堂、安徽法政专门学校； 1928 年，省立安徽大学在此建立； 1946 年，改为国立安徽大学，时有“于京沪一带，仅次于上海同济大学”之誉，创造了近代安徽高等教育的辉煌。新中国成立后，由于政治中心转移，这里几经变迁，但办学不辍，相继办过海军学校、师专和安师大分校。 1980 年 5 月，经国务院批准，成立安庆师范学院。 1998 年，学校举行了百年办学庆典。2008年10月，学校隆重举行110年办学庆典，教育部、中共安徽省委、安徽省人民政府发来贺信，中共安徽省委书记王金山给学校题词“教书育人，桃李芬芳；百年学府，源远流长”、安徽省人民政府省长王三运给学校题词“育人才，薪火相传；促崛起，再谱新篇”。

    学校占地面积 2858 亩（其中龙山校区 2678 亩，菱湖校区 180 亩）。现有教职工 1300余人，其中，专任教师1000余人，拥有博士、硕士学位的教师达到70%。现有国家级教学名师1人、省级教学名师6人，享受政府特殊津贴、省级教学名师、省跨世纪学术技术带头人、省拔尖人才和骨干教师等各类优秀人才110余人。学校拥有1个国家级教学团队、1个国家级人才培养模式创新实验区、1门国家级精品课程、21门省级精品课程、3个省级重点学科、2个省重点实验室、1个省人文社科重点研究基地。拥有5个国家级特色专业、2个省级特色专业、1个省级教改示范专业。设有文学院、外国语学院、政法学院、经济与管理学院、人文与社学学院、美术学院、音乐学院、黄梅剧艺术学院、教育学院、数学与计算科学学院、计算机与信息学院、物理与电气工程学院、化学化工学院、资源环境学院、体育学院、生命科学学院、继续教育学院等 17个二级学院，56个本科专业。全日制在校生23000多人。图书馆藏书 177.3 万册，中外文期刊 7277 种。设有邓小平理论研究所等18个科研机构，出版《安庆师范学院学报》、《安庆师院报》、《古籍整理》等报刊。

    近年来，学校以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持“一切为了学生的成长成人，一切为了学生的成才成功”的“四成”教育理念，实施学科强校、质量立校、特色兴校三大战略，大力推进“人才工程”、“名师工程”、“精品工程”，努力构建“平安校园”、“文明校园”、“和谐校园”，办学条件不断改善，办学水平不断提高，办学实力显著增强，社会声誉越来越好，学生培养质量不断提高，历届毕业生考研率都超过同类院校平均水平。 

    学校秉承百年办学优良传统，坚持以人文文化引导人、以科学文化塑造人、以皖江文化陶冶人、以校园文化感染人，坚持马克思主义中国化研究与教育相结合、科学教育与人文教育相结合、弘扬百年校魂与传承皖江文化相结合，创新文化素质教育途径，初步形成了“文化育人”的办学特色。重点开展“陈独秀研究”、“赵朴初研究”和“黄梅戏研究”等具有地方特色的文化研究，取得了一批有影响的研究成果，皖江历史文化研究中心被批准为省级人文社科重点研究基地。实施“双进工程”，实现了高师教育与基础教育干部互派、教师互聘、资源互通。实施“顶岗支教工程”，顶岗实习、置换培训引起广泛关注。发挥教师教育优势，成立教师教育发展中心，深化高师教育改革，倡议并经教育部批准成立全国教师教育学会师范院校协作委员会，以此为平台先后两次举办“科学人文教育融合与复合型教师能力培养”国际研讨会，初步搭建了科学人文融合、培养复合型教师的国际教师教育合作平台。 

    学校深入推进“四成”教育，强化学风教风和作风建设，不断深化教育教学改革，为大学生全面发展构建了良好的教育平台，实现了大学生综合素质的提升。五年来，学生在“挑战杯”竞赛、全国计算机仿真大赛、全国大学生数学建模等各类大型比赛中获得奖励1037项，其中国家级奖励37项。教育学院2007级学前教育专业一班荣获“全国先进班集体”称号。涌现出“全国百佳青年志愿者”黄金结、“中国大学生自强之星”刘璟、“安徽省”十大孝星董国庆等一批学生先进典型。本科毕业生连续五年平均就业率达到97.27%，在全省本科院校中名列前茅。 

    目前，学校的发展已具有良好的基础，正处于发展的关键时期。2002 年，学校以较好水平顺利通过了教育部本科教学工作合格评估。 2003 年 9 月，教育部下文批准从 2004 年起开始招收硕士研究生。2006 年 1 月，国务院学位委员会正式批准我校为硕士学位授予单位。科学社会主义与国际共产主义运动、中国古代文学、应用数学、无机化学等四个专业被批准为硕士学位授权学科、专业。2006 年 4 月，教育部批准我校为国家大学生文化素质教育基地。2007年5月，学校以优秀的成绩顺利通过教育部本科教学工作水平评估。2011年，政治学、中国语言文学、数学、化学、统计学等5个学科成为一级学科硕士点，学校现有25个二级学科硕士点。近五年来，学校获得科研立项经费3000余万元，各级各类项目立项1000余项，其中，国家基金项目18项、省部级以上项目375项。学术研究稳步推进，发表科技论文数量及SCI、EI、ISTP三大索引收录数量大幅提升。《安庆师范学院学报》人文社科版入选“全国百强社科学报”、自然科学版获得“全国高校科技期刊先进集体”称号。 

    学校多次受到上级部门的表彰，先后三次被省委组织部、省委宣传部和省委教育工委授予“安徽省党建和思想政治工作先进高校”称号；连续三届被评为“安徽省文明单位“；连续十年被中宣部、教育部、团中央评为“全国大中专学生青年志愿者暑期‘三下乡’社会实践活动先进单位”；连续六年获得“安徽省普通高校毕业生就业工作先进集体”称号，连续三年被省政府授予“就业工作标兵单位”。2010年，学校获得“全国学校艺术教育工作先进单位”称号。

    学校注重加强对外交流，先后接待日、美、德、英、墨西哥等国家和香港、台湾等地区专家学者来访和讲学；邀请日、美籍教师来校举办日语培训班和英语培训班。自 1993 年开始常年聘请外籍教授授课，并经常向国外派遣进修人员和访问学者。学校与美国阿拉巴马州立大学、明尼苏达州立大学、韩国韩瑞大学和德国洪堡研究院建立了合作关系。学校与美国奥古斯堡大学、土耳其杜姆鲁普纳尔大学、德国希尔德斯海姆大学、韩国顺天乡大学等10所国外高校结成友好合作学校，在交流教师、教学、科研等方面开展了实质性合作。与韩国、德国等友好学校成功开展学生互派工作，以交换生方式开创了留学生教育的新局面。对外汉语教学取得新成果，4名汉语师生志愿者赴美援教，对外交流与合作办学取得新成绩。

    2011年5月，学校胜利召开了中国共产党第五次代表大会，确立了建设应用性突出、特色鲜明的高水平大学的奋斗目标，提出了提高人才培养质量、提高服务经济社会发展的能力和水平“两大战略重点”，明确了优化结构、凝练特色、提升内涵“三大战略”任务，对推进学校事业科学发展具有重大的意义。 

    “科教兴国，任重道远；艰难困苦，玉汝于成。”古老又年轻的安庆师范学院发展蓝图已经绘就，站在新世纪的起点上，团结奉献、求真务实、开拓创新、自强不息的安庆师院人将秉承历史使命，发扬敬敷育人的办学精神，谱写新的篇章，创造新的辉煌！ 

